



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ Μ.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, ΔΙΚΤΥΩΝ, ΥΛΙΚΩΝ & ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

A. ΣΤΟΧΟΙ

Μέσα από το πρόγραμμα δράσης του ΤΕΕ-ΤΚΜ για την Ζετία 2004-2006 που εγκρίθηκε από την Αντιπροσωπεία, μεταξύ των άλλων Μόνιμων Επιτροπών, συστάθηκε και η Μόνιμη Επιτροπή (ΜΕ) για τη Βιομηχανία, Τεχνολογία, Δίκτυα, Υλικά και Τηλεπικοινωνίες. Στις προηγούμενες θητείες του ΤΕΕ-ΤΚΜ υπήρχε ΜΕ Βιομηχανίας και Ενέργειας ενώ παλιότερα υπήρξε και ΜΕ Πληροφορικής. Η διατήρηση των θεμάτων της Βιομηχανίας ως διακριτού αντικειμένου μιας Μόνιμης Επιτροπής, τέθηκε σε προβληματισμό και συζήτηση κατά τον προγραμματισμό δράσης της Αντιπροσωπείας. Διατυπώθηκαν και αναπτύχθηκαν επιχειρήματα που υποστήριξαν τη ανάγκη διατήρησης των θεμάτων της Βιομηχανίας ως αντικειμένου μιας ΜΕ, τα οποία προκάλεσαν τον διάλογο και τελικά οδήγησαν στη σύσταση της παρούσας ΜΕ.

Στην άποψη που υπερασπίστηκε τη διατήρηση των θεμάτων της Βιομηχανίας στην επικαιρότητα, διατυπώθηκε ότι κάτι τέτοιο αποτελεί επιτακτική ανάγκη, καθώς η Βιομηχανία, χρειάζεται την αρωγή του ΤΕΕ στα έντονα προβλήματα βιωσιμότητας και ανάπτυξης που αντιμετωπίζει και που την οδηγούν σε μια σταθερά φθίνουσα πορεία. Αυτά τα προβλήματα επιβίωσης συχνά οφείλονται, μεταξύ των άλλων, και σε ένα δύσκαμπτο και μερικές φορές εξοντωτικά γραφειοκρατικό νομοθετικό πλαίσιο και αφορούν και τις μεγαλύτερες βιομηχανίες αλλά και, -ίσως και περισσότερο-, τις μικρότερες μονάδες οι οποίες μάλιστα έχουν λιγοστά μέσα και εφόδια να παλέψουν με αυτούς τους παράγοντες και να αντεπεξέλθουν στις απαιτήσεις αυτές. Επομένως και οι μεγαλύτερες αλλά και οι μικρές βιομηχανικές μονάδες αλλά και οι εργαζόμενοι σε αυτές μηχανικοί, έχουν την ανάγκη της στήριξης και της βοήθειας του ΤΕΕ, σε όλα τα επίπεδα, της γνώσης, της πληροφόρησης, των διαδικασιών και των επαφών με τις Αρχές κλπ.

Όπως είναι αυτονόητο, η ανάπτυξη της βιομηχανικής δραστηριότητας, είναι στενά συνδεδεμένη με την επαγγελματική πορεία μεγάλων ομάδων συναδέλφων μηχανικών, και είναι αυτή που θα έδινε διέξοδο σε κλάδους όπως οι Χημικοί Μηχανικοί, οι Μηχανολόγοι, οι Ηλεκτρολόγοι, οι Ηλεκτρονικοί Μηχανικοί.

Αλλά και οι συνάδελφοι μηχανικοί που ήδη εργάζονται στη Βιομηχανία χρειάζεται να νιώσουν ότι το ΤΕΕ στηρίζει και αυτόν τον τομέα δραστηριότητας και σκύβει με ενδιαφέρον πάνω από τα ειδικά προβλήματα αυτού του χώρου και αυτής της ομάδας των συναδέλφων, οι οποίοι συχνά εντοπίζουν με αγωνία την απομόνωση και την αποκοπή τους από τον κύριο όγκο των δράσεων του ΤΕΕ.

Πέραν των επιχειρημάτων που αναπτύχθηκαν για την ανάγκη μιας ΜΕ Βιομηχανίας, διαπιστώθηκε και η ανάγκη σύστασης μιας ΜΕ με αντικείμενο τα θέματα Πληροφορικής, Νέων Τεχνολογιών, Τηλεπικοινωνιών κλπ.

Τελικά συστάθηκε μια Μόνιμη Επιτροπή για τη Βιομηχανία, την Πληροφορική, τις Νέες Τεχνολογίες, τις Τηλεπικοινωνίες κλπ, καθιστώντας το αντικείμενο αυτής της ΜΕ πολύ εκτενές και σε πρώτη ανάγνωση κάπως ανομοιογενές, αλλά ίσως

γι' αυτό το λόγο και πιο ενδιαφέρον και πιο προκλητικό.

Στον διαρκώς αναπτυσσόμενο τομέα της Πληροφορικής, των Νέων Υλικών και των Τεχνολογιών Αιχμής και των Τηλεπικοινωνιών τα χαρακτηριστικά της ανάπτυξης είναι βεβαίως τελείως διαφορετικά από αυτά της βιομηχανίας αλλά, ο προβληματισμός των συναδέλφων που κινούνται στον εξειδικευμένο αυτό χώρο σε ό,τι αφορά το μερίδιο του ενδιαφέροντος του ΤΕΕ-ΤΚΜ και τις σχέσεις της ομάδας αυτής με το ΤΕΕ είναι παρόμοιος με τον προβληματισμό των συναδέλφων της Βιομηχανίας. Βέβαια αναρωτιέται κανείς αν και οι ίδιοι οι συνάδελφοι αυτών των δύο ειδικών χώρων αφιερώνουν το χρόνο και την ενέργεια για να διεκδικήσουν το μερίδιο που τους αρμόζει. Μέσα από αυτή την ΜΕ ελπίζουμε να δοθεί η ευκαιρία να διεκδικηθεί αυτός ο ζωτικός χώρος και να γίνει έντονη η παρουσία μας στο ΤΕΕ, με ιδέες, απόψεις, προτάσεις και δράσεις.

Στο νέο λοιπόν χάρτη δράσεων του ΤΕΕ, και μέσα από αυτή τη ΜΕ, ο τομέας της Πληροφορικής και των Τεχνολογιών καλείται να πάρει το μερίδιο που του αρμόζει αλλά και ο τομέας της Βιομηχανίας να διεκδικήσει την προσοχή, το ενδιαφέρον και τη στήριξη σε ένα περιβάλλον διαρκώς συρρικνούμενο, αμφισβητούμενο και μερικές φορές εχθρικό.

Η συνύπαρξη των δύο αυτών χώρων κάτω από την σκέπη της ίδιας Μόνιμης Επιτροπής, αυτής με τον μακρύ, εκτενή και πολυδιάστατο τίτλο ίσως να ξεκίνησε τυχαία, αλλά η συγκυρία αυτή μπορεί να αποδειχθεί ευτυχής για τον εξής βασικό λόγο που αποτελεί και το σημαντικότερο κοινό σημείο των δύο τομέων :

Και οι δύο αυτοί τομείς αποτελούν τους «αιμοδότες» της ανάπτυξης της χώρας. Ανάπτυξη χω-

ρίς τον καθένα από αυτούς ξεχωριστά, δηλαδή χωρίς Βιομηχανία και χωρίς Νέες Τεχνολογίες Αιχμής δε νοείται. Αλλά επίσης, στην κοινωνία του 2004, ανάπτυξη δε νοείται και χωρίς τον συνδυασμό και την αλληλοενίσχυση των δύο αυτών μερών: Βιομηχανία χωρίς την ώθηση της Έρευνας, των Νέων Τεχνολογιών και της Πληροφορικής μόνο σε μαρασμό μπορεί να οδηγηθεί.

Τι μπορεί λοιπόν να προσφέρει η παρούσα ΜΕ στους ζωτικούς αυτούς τομείς και τι στόχους βάζει; Από τον ορισμό της η ΜΕ αναλαμβάνει δύο ρόλους με αντίστοιχες υποχρεώσεις:

τον εισηγητικό και τον γνωμοδοτικό, προκειμένου να επιτελέσει το βασικό της στόχο που η συγκεκριμένη ΜΕ τον ορίζει ως εξής:

«Προώθηση της Ανάπτυξης σύμφωνα με τους νέους όρους της Επιστήμης και της Τεχνολογίας, με τέτοιο τρόπο ώστε να βρίσκεται σε αρμονία με τις κοινωνικές απαιτήσεις και προϋποθέσεις».

Επιδιώκοντας την επιτέλεση αυτού του στόχου, η ΜΕ καθορίζει τους βασικούς άξονες δράσης, χωρίζοντάς τους στις παρακάτω βασικές θεματικές ενότητες:

1. Η πορεία της Βιομηχανίας: Παρόν και μέλλον.
2. Ασφάλεια στη Βιομηχανία
3. Σύνδεση Βιομηχανίας-Πανεπιστημίου / Έρευνας
4. Πληροφορική, Νέες Τεχνολογίες, Δίκτυα, Τηλεπικοινωνίες: Άξονες και δράσεις παρέμβασης στην Κοινωνία της Πληροφορίας
5. Εργασιακά θέματα των Μηχανικών της βιομηχανίας και των Μηχανικών Πληροφορικής και Η/Υ
6. Παρακολούθηση επικαιρότητας

Για κάθε ενότητα καθορίζονται συγκεκριμένα θέματα και για το κάθε θέμα συγκεκριμένο πρόγραμμα ενεργειών και υλοποίησης.

Κλείνοντας, αξίζει να σημειωθεί ότι το ενδιαφέρον για συμμετοχή στην Επιτροπή ήταν αυξημένο, κάτι που σημαίνει ότι και το αντικείμενό της είναι ευρύ και ενδιαφέρον αλλά και ότι διάθεση ενασχόλησης από τους συναδέλφους υπάρχει.

Η απόφαση για σύσταση αυτής της Μ.Επιτροπής, η οποία όπως αναφέρθηκε διεκδικήθηκε, αλλά και η συμμετοχή μας σε αυτήν, μας δημιουργούν ευθύνες και υποχρεώσεις και μας βάζουν μπροστά στη βασική πρόκληση να αποδείξουμε ότι η Επιτροπή αυτή έχει λόγο ύπαρξης. Και πιστεύουμε ότι έχει λόγο ύπαρξης, γιατί και το ΤΕΕ ως φορέας αλλά και ο καθένας μας ως επαγγελματίας και ως άτομο μέσα από τη συμμετοχή του στην Επιτροπή αυτή, έχουμε να προσφέρουμε απόψεις, θέσεις, εμπειρία και υπηρεσίες στα θέματα αυτά, και να βοηθήσουμε να δοθεί μια ώθηση στην Ανάπτυξη της περιοχής μας και όλης της χώρας.

B. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 2004-2006

Οι βασικοί άξονες δράσης της ΜΕ για την περίοδο 2004-2006 και οι επιμέρους ενέργειες για την κάθε μια θεματική ενότητα, καθορίζονται ως εξής:

1. Η πορεία της Βιομηχανίας:

Παρόν και μέλλον.

1.1. Η πορεία της βιομηχανίας στην Κ. Μακεδονία

- Καταγραφή της κατάστασης των κλάδων της

Συνέχεια στη σελίδα 8

